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Пояснение к образцу проверочной работы 
 

На выполнение проверочной работы по русскому языку даётся 90 минут. Работа 
включает в себя 14 заданий. 

Ответ запишите в поле ответа в тексте работы.  
При выполнении работы не разрешается пользоваться учебником, рабочими 

тетрадями, справочниками по грамматике, орфографическими словарями, иными 
справочными материалами. 

Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. Для экономии 
времени пропускайте задание, которое не удаётся выполнить сразу, и переходите 
к следующему. Если после выполнения всей работы у Вас останется время, Вы сможете 
вернуться к пропущенным заданиям. Постарайтесь выполнить как можно больше заданий. 
 

Желаем успеха! 
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Перепишите текст 1, раскрывая скобки, вставляя, где это необходимо, пропущенные буквы 
и знаки препинания. 

Текст 1 

Первый лив..нь в (А,а)фрику пр..ходит в сер..дине ос..ни. Лив..нь начина..т..ся 
внезапно но пр..ближение его чу..ству..шь по многим пр..метам. Вот задул северный вет..р 
и сразу тучи затяг..вают всё пр..странство. Сначала тучи плывут медленно, как бы выб..рая, 
куда выпл..снуть свою ношу. Потом дв..жение убыстря..т..ся, словно их кто(то) 
подхлёст..ва..т.  И вдруг (светло)лиловые, ра(з/с)п..лневшие от влаги, они пр..останавл..вают 
бег и зав..сают над землёй. 

Сверчки ящериц..  пауки саранча заб..вают..ся в норы и щели. И тут осл..пительно 
в(з/с)пых..ва..т(3) молния потом тр..щит гром. (Не)гремит (не)буха..т а именно тр..щит. 

В ушах ещё эхо от грома, а за окном – ш..рох. Дождь! Водя(н,нн)ая(2) стена спуска..т..ся 
на землю и отгораж..вает вас от остального мира.(4)  

(По В. Рыбину) 
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Выполните обозначенные цифрами в тексте 1 языковые разборы: 
 

(2) – морфемный и словообразовательный разборы слова; 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
(3) – морфологический разбор слова; 
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(4) – синтаксический разбор предложения. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
В выделенном предложении найдите слово, в котором не совпадает количество букв 
и звуков, выпишите это слово. Объясните причину данного несовпадения. 
 
Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

 
 
Поставьте знак ударения в следующих словах. 
 

 
 

Красивее, надолго, столяр, облегчить. 
 

 
 
 
 
Над каждым словом напишите, какой частью речи оно является.  

 

Последние  участники  нашей  городской  эстафеты  финишировали  в  три  часа  

дня. 

 

 

 

 

3 

4 

5 

 



ВПР. Русский язык. 6 класс. Вариант 15    Код 
 

 6

 

Найдите и исправьте ошибку (ошибки) в образовании формы слова (слов). Запишите 
правильный вариант формы слова (слов). 

1) вкусное кольраби 

2) четырёхстам страницам 

3) сумка более лёгкая  

4) обеим подругам 

 
Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

 
 
Выпишите предложение, в котором нужно поставить тире. (Знаки препинания внутри 
предложений не расставлены.) Напишите, на каком основании Вы сделали свой выбор. 

1) В густой траве прячутся зелёные кузнечики. 

2) Граница между этими понятиями тонкая и неуловимая. 

3) Бабушкина речь убедительна и проста. 

4) Первый дождь предвестник майских гроз. 

 
Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

 
 

Выпишите предложение, в котором необходимо поставить две запятые. (Знаки препинания 
внутри предложений не расставлены.) Напишите, на каком основании Вы сделали свой 
выбор. 

1) Жёлтые и красные розы в букете дарят нам свои аромат и красоту.  

2) Звуки журчащего ручейка успокаивали и нагоняли на нас дремоту. 

3) Возьми-ка дружище лукошко и сходи в лес за малиной. 

4) Отзвенел звонок с урока и школьные коридоры наполнились детскими голосами. 

 
Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
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Прочитайте текст 2 и выполните задания 9−13. 

 

Текст 2 

(1)Вековые, старовозрастные деревья относятся к памятникам живой природы. 
(2)Среди них есть и такие, которые имеют уникальную историю и представляют собой 
особенную культурную ценность. (3)А памятные деревья в садах, старинных парках, рощах 
иногда оказываются связанными с именами выдающихся людей. (4)Когда и кем посажены 
эти деревья, в честь какого события? 

(5)Жители посёлка Язы́ково Ульяновской области бережно хранят ель, посаженную  
А.С. Пушкиным. (6)Когда-то здесь жил друг Пушкина – поэт Н.М. Язы́ков. (7)Собирая 
материалы о восстании Емельяна Пугачёва, Александр Сергеевич в 1833 году заехал сюда по 
пути из Оренбурга. (8)Согласно преданию, в память об этой встрече он посадил ёлочку. 
(9)Эта ёлочка по сей день растёт в усадебном парке, недалеко от вязовой аллеи и пруда. 

(10)Ещё об одном дереве, живом свидетеле истории. (11)Красавец и великан дуб 
стоит в Спасском-Лутовинове, что на Орловщине, в середине парка, окружённый невысокой 
металлической оградой. (12)Его посадил И.С. Тургенев и бережно ухаживал за ним. 
(13)В одном из последних писем своему другу, поэту Я.П. Полонскому, Иван Сергеевич  
вспоминал дуб, так естественно ставший для него образом далёкой родины: «Когда Вы 
будете в Спасском, поклонитесь от меня дому, саду, моему молодому дубу, родине 
поклонитесь, которую я, вероятно, уже никогда не увижу». (14)Сейчас дуб достигает почти 
тридцатиметровой высоты. (15)Окружность его ствола – пять метров. (16)Осенённый 
величием человека, он будет ещё долго стоять, словно воскрешая в памяти страницы жизни 
И.С. Тургенева. 

(По Г. Базекину) 
 

 
Определите и запишите основную мысль текста.  
 

Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

 

Составьте и запишите план текста из трёх пунктов.  

 

Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
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Почему, по мнению автора текста, дуб, растущий в Спасском-Лутовинове, является 
памятником живой природы? 

Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

 
Определите и запишите лексическое значение слова «достигает» из предложения 14. 
Подберите и запишите предложение, в котором данное многозначное слово употреблялось 
бы в другом значении.  
 

Ответ.  Достигает – 

 
 

 

 

 
 
Определите стилистическую окраску слова «уникальная» («уникальную») из предложения 2, 
запишите. Подберите и запишите синоним (синонимы) к этому слову. 
 

Ответ.  Уникальная –  

 
 
 
 
Объясните значение фразеологизма как рыба в воде, запишите. Используя не менее двух 
предложений, опишите ситуацию, в которой будет уместно употребление этого 
фразеологизма. Включите фразеологизм в одно из предложений.  
 

Ответ.  Как рыба в воде –  
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